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ATA DA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA, DA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS 
DO DIA 12 DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Quadragésima Segunda Sessão Ordinária, da Terceira 
Sessão Legislativa, da Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos 
Valadão. A presidência convidou o Vereador Valmir Antonio Boschetti para efetuar a 
leitura de um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de 
Deus. Em seguida a presidência solicitou o secretário, Sr. Jorcelino Elias, a proceder à 
chamada dos senhores vereadores, verificando-se a presença da totalidade. Havendo 
quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, imediatamente o que 
submeteu à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia cinco de dezembro de 
dois mil e vinte e três que foi aprovada por todos os vereadores. A presidência solicitou 
à nobre secretária para efetuar a leitura do Expediente e da Pauta da Ordem do Dia: 
Projeto de Lei Nº 039/2023, de autoria do Poder Executivo: Dispõe sobre gratificação 
especial e dá outras providências;  Projeto de Lei Nº 040/2023, de autoria do Poder 
Executivo: Dispõe sobre o vale alimentação e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 
041/2023, de autoria do Poder Executivo: Dispõe sobre alterações nas Leis Municipais 
Nºs  564/09, 945/2020 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 042/2023, de autoria 
do Poder Executivo: Autoriza o município de São Roque do Canaã a contratar com o 
Banco do Estado do Espírito Santo S.A. – Banestes, operações de crédito com outorga 
de garantia e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 003/2023, de autoria da 
Mesa Diretora: Regulamenta a fase preparatória e procedimental das licitações e 
contratações diretas para a aquisição de bens, contratações de serviços, obras e 
serviços de engenharia, no âmbito do Poder Legislativo Municipal; Requerimento Nº 
043/2023, de autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, requerendo ao Exmo. Sr. 
Presidente da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, após deliberação do plenário, 
seja encaminhado ao comandante da 8ª Companhia Independente de Polícia Militar – 
Major Sonimarcos Zucolotto, ofício solicitando informações pertinentes ao município de 
São Roque do Canaã; Requerimento Nº 044/2023, de autoria do Vereador Gilmar 
Meireles e outros, requerendo ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de São 
Roque do Canaã, após deliberação do plenário, seja encaminhado à Presidência da 
Companhia Espírito-santense de Saneamento – CESAN, ofício solicitando 
esclarecimentos sobre situações que estão acontecendo no município de São Roque do 
Canaã-ES; Requerimento Nº 045/2023, subscrito pelos vereadores Elior Fernando 
Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala 
Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo Zortea, requerendo 
ao presidente desta Casa de Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime 
de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 039/2023, de autoria do Poder Executivo: 
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Dispõe sobre gratificação especial e dá outras providências; Requerimento Nº 
046/2023, subscrito pelos vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar 
João Loss Pugnal, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio 
Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de 
Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei Nº 040/2023, de autoria do Poder Executivo: Dispõe sobre o vale 
alimentação e dá outras providências; Requerimento Nº 047/2023, subscrito pelos 
vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, Jorcelino 
Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Cazassi e 
Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de Leis, após deliberação do 
Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei Nº 041/2023, 
de autoria do Poder Executivo: Dispõe sobre alterações nas Leis Municipais Nºs  564/09, 
945/2020 e dá outras providências; Requerimento Nº 048/2023, subscrito pelos 
vereadores João Carlos Valadão, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio 
Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de 
Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Lei nº 042/2023, de autoria do Poder Executivo: Autoriza o município de São 
Roque do Canaã a contratar com o Banco do Estado do Espírito Santo S.A. – Banestes, 
operações de crédito com outorga de garantia e dá outras providências; Requerimento 
Nº 049/2023, subscrito pelos vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar 
João Loss Pugnal, Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio 
Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo Zortea, requerendo ao presidente desta Casa de 
Leis, após deliberação do Plenário, a inclusão em Regime de Urgência Especial do 
Projeto de Resolução Nº 003/2023, de autoria da Mesa Diretora: Regulamenta a fase 
preparatória e procedimental das licitações e contratações diretas para a aquisição de 
bens, contratações de serviços, obras e serviços de engenharia, no âmbito do Poder 
Legislativo Municipal; Moção de Congratulações Nº 008/2023, de autoria do Vereador 
Jorcelino Elias e outros: A todos os Batistas do Estado do Espírito Santo, representados 
pela Convenção Batista do Estado, pelos 120 anos de presença da denominação no 
Estado do Espírito Santo. Em seguida a presidência submeteu, de forma alternada, à 
discussão os requerimentos de nº 043/2023, 044/2023, 045/2023, 046/2023, 047/2023, 
048/2023 e 049/2023, sendo o requerimento nº 048/2023 discutido pelo Vereador 
Gilmar Meireles: Senhor Presidente, em discussão. Senhor Presidente esse 
requerimento nº 048, ele deixa que o projeto de lei passe a ser votado hoje. Se nós 
reprovarmos, eu não assinei, tem quatro vereadores que não assinaram, Jorcelino, 
Itamar, Elior, se nós reprovarmos esse requerimento, nós vamos fazer com que esse 
projeto de lei, aonde essa Casa vai autorizar empréstimo ao Banco do Estado do 
Espírito Santo, cinco milhões e setecentos mil reais, nós estaremos traindo a nossa 
população, nós temos que fazer com que esse projeto tramita para nós discutirmos ele, 
se há necessidade para isso agora, se há necessidade de nós endividarmos o nosso 
município. Dívida gente, quantos anos nós vamos pagar essa dívida? Nós já temos um 
empréstimo para construção da Prefeitura, eu acho que o Governo do Estado tem muito 
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dinheiro, só aqui no município nós já temos mais de cem milhões que já veio para cá, 
não custa nada nós como já fizemos, ir lá com o Governador para buscar recursos para 
construir aquele asfalto, recurso para construir galerias, enfim, uma infinidade de 
recurso. Hoje fora votado o orçamento do Estado, vinte e seis bilhões é o orçamento 
para o Estado do Espírito Santo. Então senhor Presidente, eu clamo a cada um dos 
nossos vereadores, vamos reprovar esse requerimento, não vamos deixar que esse 
projeto seja votado hoje sem discussão, porque é um empréstimo, nós estamos 
pegando dinheiro que é do povo e assumindo o compromisso de pagar, nesse caso 
aqui, com o valor de ICMS. Mas como é que vai ficar nossa economia o ano que vem? 
Ninguém sabe, ninguém sabe! É um clamor que eu faço a cada um de vocês. Eu vou 
reprovar, e se o projeto de lei for tramitar, eu vou votar para reprova-lo, porque eu acho 
que nós temos que discutir isso aqui. Nós temos que discutir com a nossa população. É 
só isso senhor presidente. Posteriormente a presidência submeteu de forma alternada à 
votação os Requerimentos de nº 043/2023, 044/2023, 045/2023, 046/2023, 047/2023, 
048/2023 e 049/2023, sendo os requerimentos de nº 043/2023, 044/2023, 045/2023, 
046/2023, 047/2023 e 049/2023, aprovados por unanimidade, e o requerimento de nº 
048/2023, aprovado pela maioria, tendo votos favoráveis dos vereadores, João Carlos 
Valadão, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Cazassi e 
Zildo Zortea, e votos contrários dos vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, 
Itamar João Loss Pugnal e Jorcelino Elias. Não havendo oradores inscritos para fazer 
uso da tribuna livre, na forma regimental, a presidência franqueou a palavra aos 
senhores Vereadores. Vereador João Carlos Valadão: Boa noite a todos mais uma 
vez! Hoje eu quero parabenizar o Prefeito pela iniciativa do ticket alimentação. 
Sentamos em cinco vereadores, eu, o Zildo, o Tité, Wescley e Dona Olga junto com o 
Prefeito para ser discutido, e o ele sinalizou sim a questão do ticket. Então quero 
parabenizar ele por essa atitude, eu acho que é certo. E mais uma vez parabenizar ele. 
Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli: Quero cumprimentar o Presidente dessa 
Câmara, a Mesa Diretora, todos os colegas vereadores, todos aqui presentes, 
funcionários desta Casa, os evangélicos, pastor que está aí, e todos os evangélicos, 
todos que estão participando pelas redes sociais, meu boa noite a todos! Como o nosso 
Presidente já falou, eu venho aqui agradecer o nosso prefeito Marcos Guerra, tivemos 
nós cinco vereadores pedindo para aumentar o ticket. A partir de janeiro, de duzentos e 
cinquenta vai passar para quinhentos reais, os funcionários merecem. Mais um 
agradecimento ao nosso Prefeito, que Deus o abençoe e ele continue trabalhando pelo 
bem da população de São Roque do Canaã. Também parabenizar os evangélicos que 
hoje vão receber a moção, e volte sempre aqui nesta Casa. Sejam bem-vindos e boa 
noite a todos! Vereador Jorcelino Elias: Senhor Presidente João Carlos Valadão, 
Gilmar Meireles Vice-presidente, Wescley Cazassi, Tité, Zildo, Olga, Itamar e vereador 
Elior, gostaria de saudar os servidores desta Casa, saudar a minha esposa que nos 
acompanha hoje, saudar com muito carinho o pastor Rogério Borghi que hoje em nome 
de toda a Igreja Batista não só aqui do município, mas também do Estado, recebe essa 
moção desta Casa de Leis de São Roque do Canaã. Dizer que pra gente é uma alegria 
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muito grande pastor, de estar conferindo a você essa moção, até pelo trabalho que a 
Igreja Batista faz ao longo desses cento e vinte anos de sua presença no Estado do 
Espírito Santo. Sabemos da relevância do trabalho de vocês enquanto evangelizadores, 
mas também no processo caritativo que a igreja promove aqui, não só em São Roque 
do Canaã, mas em todo o Estado do Espírito Santo. Saúdo o Miguel que acaba de 
chegar, Miguel seja bem-vindo, de Colatina. O Miguel foi quem nos ligou, pastor para 
que pudéssemos estar conferindo a vocês essa moção merecedora, por este trajeto 
centenário da Igreja Batista no Estado do Espírito Santo. Então fico muito feliz, que 
Deus possa sempre abençoá-los e que vocês possam continuar sempre esse trabalho 
evangelizador, o trabalho caritativo, o trabalho de congregar as pessoas a religião. Nós 
somos seres que enquanto filhos de Deus, todos nós, um Deus que não escolhe raça, 
não escolhe cor e não escolhe denominação, seja ela qual for, ele é o nosso Pai maior, 
Aquele que nos congrega como mesma família, como todos irmãos. Então sinta-se em 
casa, e essa moção de congratulações assinada por todos os vereadores, entregue por 
todos eles, por essa Casa é mais que merecida. Um abraço a cada um de vocês, leve 
meu abraço, meu afeto à Igreja Batista. Senhor Presidente, desde o final de dois mil e 
vinte e um que a gente já falava a questão do ticket alimentação do município de São 
Roque do Canaã, a última vez que ele teve alteração foi no final do Governo passado, a 
prefeitura concedeu aumento do ticket, e desde lá a gente vinha falando sobre a 
necessidade de melhorar, inclusive tem uma indicação da minha autoria protocolada 
nessa Casa desde dois mil e vinte e dois, pedindo ao Executivo a melhoria no ticket dos 
servidores públicos, então não é hoje que nós subimos ao Gabinete do Prefeito para 
pedir a melhoria do ticket não, a gente vem pedindo isso desde final de dois mil e vinte e 
um, e a gente protocolou a indicação nesse sentido para que pudesse merecidamente, 
melhorar. E na época eu tinha colocado até valor, que seria o valor de quinhentos reais, 
mas aí pediram para eu não colocar valor porque talvez não era possível, e graças a 
Deus foi possível dar os quinhentos reais de ticket alimentação. Mas quero dizer aos 
servidores que isso não tira o direito que eles têm também de reajuste no salário, ticket 
alimentação é um complemento para que o cidadão ao receber o seu salário, possa ter 
esse complemento para ir aí no supermercado melhorar o seu poder de compra de 
alimentação para suprir a sua família. Também não tira o direito ao piso salarial do 
nosso magistério, mais uma vez. E lembrando que aqui por duas vezes foi condicionado 
algumas coisas para que se pagasse o piso ao magistério, a primeira quando se votou o 
projeto se eu não me engano 003/2023, aquele projeto polêmico que circulou aqui  
nessa Casa de Leis e que na época eu me lembro nessa Tribuna se eu não me engano 
um vereador chegou aqui e disse que precisaria aprovar realmente aquele projeto para 
que pudesse melhorar o salário, pagar o piso, tá... naquela mesma época também, a 
Secretária estando presente, Secretária de Educação disse, que o outro motivo seria a 
falta de aluno, foi usado esse termo na época, a falta de aluno na Rede Municipal, ou 
seja, com a municipalização nós vamos ter todo o ensino fundamental na rede 
municipal, então já não tem mais motivo para não se pagar em dois mil e vinte e quatro, 
o piso ao magistério. Se eram essas condicionantes, essas condicionantes hoje estão 
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sanadas, então é necessário olhar com carinho aí e ver que é necessário melhorar 
consideravelmente, não só o salário dos servidores, mas também o piso do magistério. 
Sobre a questão do projeto de lei 042, no requerimento 048 que o colega Gilmar 
Meireles falou há pouco, acho que mais uma vez desce um projeto em regime de 
urgência especial, um projeto que nós com responsabilidade, entendemos que deveria 
tramitar nas comissões. As comissões existem para isso, senão não tem sentido você 
criar comissões nos parlamentos, se ela não tem função, se desse tudo em regime de 
urgência, para que ter comissões na Câmara de Vereadores? Você acaba tirando a 
função e aí, há de se entender da nossa responsabilidade. Vamos retroagir a 2021, a 
2022 e chegando a 2023, 2021 o projeto Finisa que foi aprovado para construção da 
sede da prefeitura e do cemitério público. E esse projeto de hoje traz na sua mensagem 
dizendo que a licitação por ser maior o dinheiro não era suficiente para construção do 
cemitério, mas não fala que não era suficiente para construção da sede da prefeitura, e 
novamente nesse projeto cita, a construção da sede da prefeitura. Então cita por duas 
vezes um empréstimo, o cemitério público, sendo que no ano de 2022 se aprovou um 
projeto para autorização de crédito junto ao Bandes, ninguém nunca nos explicou ainda 
por que esse projeto não conseguiu ter êxito, quais as burocracias que impediu que o 
município não conseguisse esse crédito junto ao Bandes, ninguém nunca veio aqui nos 
explicar porque isso aconteceu. Na época foi aprovado e uma das condicionantes falada 
aqui nessa Tribuna pelo Chefe do Executivo e está em ata registrado, era uma urgência 
na ponte de São Jacinto, porque o DER naquela semana, isso está registrado em ata 
gente, não se esqueçam disso, que naquela semana o DER viria interditar porque 
estava condenada aquela ponte, uma ponte que até hoje continua passando as carretas 
até com maior fluxo, sabendo que aquela ponte é responsabilidade do DER, que é fim 
de rodovia, se não me engano, ou estou contando mentira? É responsabilidade do DER, 
por que nós vamos pegar uma responsabilidade que é do DER para cima da gente? É o 
DER quem tem, e até hoje nós não recebemos nenhum laudo de condenação daquela 
ponte do DER, por parte do DER. Há coisas que nós temos que discutir senhores 
vereadores, nós somos responsáveis pelos nossos atos aqui nessa Casa de Leis, nós 
somos responsáveis e depois quem vai responder somos nós. Por isso eu, tanto quanto 
os outros três vereadores, não assinei o requerimento, e a gente entende que 
deveríamos discutir nas comissões. Um agradecimento ao Deputado Federal, Paulo 
Foletto, eu estive numa agenda com ele semana passada, e ele estava comentando 
comigo, que está destinando, está empenhando, e está muito próximo, se não chegou 
ainda, mas, acredito que não demora chegar às contas da prefeitura, dois milhões de 
reais para saúde, e sabendo que o nosso SUS, os profissionais recebem um valor e o 
município tem às vezes que pagar a mais que esse valor que o SUS repassa. No 
entanto, esses dois milhões podem salvar nosso SUS em dois mil e vinte e quatro. 
Nossos agradecimentos ao Deputado Federal Paulo Foletto, por destinar esse recurso 
para a saúde do nosso município. Fica o nosso abraço e nosso carinho ao Deputado. E 
dizer que, a nossa responsabilidade aqui é legislar, então a gente não é contra um 
projeto ou contra um requerimento, simplesmente pelo fato de ser contra, a gente 
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entende que a nossa responsabilidade é fiscalizar, é essa uma das principais funções do 
legislador, então senhor Presidente que fica aqui registrada essa minha fala, sem 
suprimir, nem acrescentar uma vírgula. Fiquem com Deus, boa noite! Vereador Gilmar 
Meireles: Permissão para falar da Mesa Presidente? Vereador João Carlos Valadão: 
Peço que se dirija a Tribuna vereador. Vereador Gilmar Meireles: Senhor Presidente, 
quero cumprimentar a Mesa Diretora, os colegas vereadores, quero cumprimentar a 
colega vereadora, quero cumprimentar o pastor Rogério, os demais membros da sua 
igreja que se fazem presentes, cumprimentar as pessoas que estão nos assistindo 
através dos canais de comunicação, canal YouTube e Facebook, e a cada um de vocês 
que aqui se fazem presentes, boa noite a todos! Antes eu quero parabenizar por essa 
honraria, eu sempre digo é uma das maiores honrarias que nós podemos estar fazendo 
é uma moção a alguém que fez algo, ou uma instituição que fez algo em prol não só do 
município, mas de qualquer outra região. Hoje nós estamos aqui dando uma moção de 
congratulações para a igreja Batista, por seus cento e vinte anos no Estado do Espírito 
Santo. Só tenho a parabenizar e dizer, que Deus continue abençoando vocês nessa 
caminhada da evangelização, o povo precisa da presença de Jesus Cristo e nada mais 
viável que é a evangelização chegar a quem Dele precisa. Senhor Presidente, quero 
falar agora um pouco do projeto de lei do reajuste do ticket refeição, como podem 
acompanhar na minha rede social, tudo que eu faço, tudo que eu falo aqui nessa 
Tribuna é postado na minha rede social, e lá vocês vão ver o clamor que nós tivemos 
aqui, solicitando essa questão do vale alimentação, de modo especial uns que vão ser 
muito contemplado é claro, que é todo funcionário público, mas aquele assalariado que 
ganha um salário mínimo, hoje com quinhentos reais vai fazer um pouco de diferença, 
porque até então era duzentos e cinquenta reais. Sempre falei aqui, o que se faz com 
duzentos e cinquenta reais? Nada! Então eu quero, ao mesmo momento que a gente 
vem aqui cobrar, quero agradecer, porque foi um pedido dessa Casa, um clamor dessa 
Casa; mas nós temos outros pedidos com relação ao nosso funcionalismo público, o 
ajuste, já tem três anos que não tem, os funcionários públicos já perderam o valor de 
compra, o que você comprava há três anos, não é a mesma coisa. Então que o 
Executivo também, reveja essa situação do ajuste, do aumento de todos os nossos 
funcionários, tenho convicção que breve deve vir aqui para anunciar isso daí, e 
lembrando também, porque não podemos esquecer do piso do nosso magistério, do 
piso dos nossos professores, aqueles que forma nós que estamos aqui, nós passamos 
pela sala de aula, não é justo um professor ganhar o que ganha hoje na nossa rede, já 
falei isso aqui na Tribuna, vai acontecer o momento, se nós não nos despertarmos, que 
quando tiver processo seletivo ou concurso, as pessoas não vão querer fazer o 
concurso para trabalhar numa sala de aula, para ganhar o que ganha. Então que isso 
também fique de reflexão para nosso Chefe do Executivo maior, olhar isso com bons 
olhos, com relação aos nossos professores do magistério. Um dos requerimentos de 
nossa autoria, é com relação a polícia militar, nós fizemos um requerimento que chegue 
até o comandante geral, porque o munícipe tem dificuldade, de quando liga pro 115 que 
é o telefone que é da DPM aqui, o 3729-1115 e o 190 que bate lá em Santa Teresa, e 
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muitas vezes não é atendido, muitas vezes o cidadão não tem retorno, muitas vezes o 
cidadão vai ali, precisa bater na porta, e às vezes não é atendido. Precisamos de uma 
campanha lá, enfim, aumento da guarnição e dar retorno imediato para nossa 
população, é um direito que o povo tem, e nós como representantes temos que cobrar 
isso a eles. Outro requerimento de nossa autoria é com relação a CESAN, essa 
autarquia do Governo do Estado que presta serviço aqui no município, de tratamento de 
água e esgoto. Como vocês sabem, falei na sessão passada, nós temos o Plano 
Municipal de Saneamento Básico, isso fora votado no ano de 2017, nós votamos esse 
plano, é um plano complexo, com várias ações, dentre elas a CESAN tem 
corresponsabilidade de executar algumas ações, algumas metas lá dentro, e na sessão 
passada, nós, mais uma vez um projeto de lei que veio de urgência para votar, 
diminuindo algumas situações, e a CESAN pelo que eu vi lá, deveria ter cumprido e não 
cumpriu, então esse requerimento, nós estamos querendo saber que a CESAN mapeia 
o que ela fez, o que ela fez a partir do momento desse Plano, que é responsabilidade 
que ela tem, e quais são as ações que porventura virão ser executadas, porque nós 
estamos passando diariamente, vamos citar o exemplo, São Jacinto, fora feito um 
reservatório, claro que estava precisando, de oitenta mil litros, só que fez e não está 
funcionando, a água jorrando. Todo dia de manhã cedo, o pessoal ligando que quebra e 
a CESAN não tem resposta, vai lá conserta e volta de novo. Já tem um requerimento 
para CESAN também, que está no prazo dela responder, com relação a aumentar o 
número de pessoal dessa empresa terceirizada que presta serviço aqui, é inadmissível a 
gente observar que às vezes quebra um cano, de dificuldade para encontrar aonde que 
esse cano está quebrado, é ar na rede, enfim, não está dando para trabalhar, não está 
dando para atender a população, porque a CESAN tem a responsabilidade a partir do 
momento que der qualquer problema, tem que ter uma resposta imediata para a 
população. Inadmissível, volto a dizer, a população tem lugar que fica uma semana sem 
água, uma semana sem água; agora fica um determinado dia sem pagar lá sua 
continha, vão lá e cortam. É isso senhor Presidente, nós queremos isso, se necessário 
for, nós vamos lá pessoalmente levar esse requerimento. Agora senhor Presidente, 
colegas vereadores, população que está nos assistindo, gostaria que vocês prestassem 
muita atenção no que eu vou falar agora. Falei na discussão do requerimento, 
requerimento 48, onde fora aprovado pela maioria, que tirou a prerrogativa do projeto de 
lei tramitar. Esse projeto de lei onde está se autorizando, autorizando o Executivo a 
fazer um financiamento com o Banco do Estado do Espírito Santo, cinco milhões e 
setecentos mil reais, vocês sabem o que que é cinco milhões e setecentos mil reais? O 
ano passado, dois mil e vinte e dois, nós votamos um igualzinho, mesmo valor. Igual o 
colega falou, era para fazer reforma de praça, a ponte de São Jacinto, uma infinidade de 
coisas, fora votado, veio de urgência também; só que agora ali no projeto, está dizendo 
que foi revogada aquela lei, por que aquele projeto não foi aceito pelo Bandes? Essas 
são respostas que nós deveríamos estar sabendo, fala conosco, conversa com o povo, 
porque nós somos o povo, o povo precisa saber porque esse dinheiro desse 
financiamento que vai ser feito, é do povo! É o povo que vai pagar essa conta. Aí eu 
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pergunto, em quantos ano vai ser isso? Por que aqui não tem, só autoriza. Qual é o 
impacto financeiro que vai gerar nos cofres públicos desses cinco milhões e setecentos? 
Aqui a condicionante de pagamento, nesse daqui é o ICMS. Suponhamos que dê algum 
problema na economia, dá uma queda na economia, e esse financiamento está lá, aí 
nós temos saúde, temos educação, etc... como é que vai ficar isso? Então pessoal, nós 
já temos um financiamento, nós já temos um financiamento, eu pergunto aos vereadores 
que aqui estão, a população que está nos assistindo, mais outro para endividar o nosso 
município? Por que a gente não se reúne os vereadores, igual nós fizemos nos anos 
passados, vamos até o Governador, para fazer aquele asfalto, olha na minha rede 
social, estava todos os vereadores para buscar onze milhões, fizemos o asfalto; para 
fazer galeria na Cinco Casinhas, fomos, reunimos com o Deputado, quase quatro 
milhões, e assim sucessivamente. Agora ao invés de nós procurarmos o poder maior, a 
economia nossa, que é o Governo do Estado, igual eu falei na minha discussão, hoje 
fora aprovado o orçamento do Estado do Espírito Santo, sabe quanto? 
Aproximadamente vinte e seis bilhões, e para investimento um bilhão e quatrocentos eu 
acho, opa, nós já conseguimos aqui cem milhões, São Roque conseguiu, tem de obra 
aí, canteiros de obra, cem milhões e não vamos conseguir dez milhões? Não, prefiro 
endividar o município. A gente não sabe o que vai acontecer o ano que vem na nossa 
economia pessoal, vamos refletir colegas vereadores com relação a isso daí, ano que 
vem esse projeto, ele pode voltar. Ele vem, a gente sabendo como é que está a 
economia, vamos discutir, vamos saber qual é o impacto que vai dar, quantos anos que 
o município vai ter que pagar. Eu não posso endividar os outros sem autorização do 
outro, eu não posso fazer isso. Eu estou sendo covarde com o povo que me colocou 
aqui se eu votasse esse projeto de lei sem discutir ele. É só isso senhor Presidente, meu 
boa noite! Vereador Wescley Cazassi: Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas 
vereadores, vereadora, pessoal que nos assiste aqui e pelos canais de comunicação em 
casa, boa noite a todos! Senhor Presidente vou fazer um agradecimento à Igreja Batista, 
no nome do pastor Rogério, é muito importante essa moção para vocês com certeza. 
Domingo eu tive uma experiência nova, nunca tinha participado de um culto evangélico, 
eu como católico, aí estivemos presentes lá, eu, a vereadora Olga, o Prefeito Marcos 
Guerra, foi muito interessante, muito bonito. Assim que a gente tiver um convite da igreja 
de vocês, ou qualquer outra igreja evangélica, com certeza a gente vai participar. 
Parabéns a todos vocês pelos cento e vinte anos. Pegando aqui a fala do colega 
vereador Gilmar, a CESAN, é problema constante, quase todos os dias onde foi feito o 
reservatório de oitenta mil litros de água para abastecer São Jacinto e Picadão, tem 
vazamento diariamente de água tratada, e nada se resolvem. Até meu pai, ele está com 
água para fazer uma ligação, já são trinta dias, nem para ligar água, igual ele falou, falta 
gente. A empresa terceirizada está com pouco poucas pessoas para atender o 
município, que eles tomem providência que aumente esse quantitativo para atender a 
população. Em relação ao projeto para ser votado, dos cinco milhões e setecentos mil,  
já tinha sido aprovado, como falaram colegas vereadores no Bandes, foi renegado não 
sei porque também, mas tipo assim, esse projeto agora está voltando com o mesmo 
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valor, com outro banco, e seria muito covarde da minha parte, eu que morando em São 
Jacinto, que foi indicação minha a construção de dois abrigos de ônibus lá, um na rua 
em frente o senhor Mirim Guidoni e do centro de São Jacinto, a reforma de todas as 
quadras de São Roque do Canaã, o cemitério público, eu não posso deixar de votar 
esse empréstimo que com certeza foi discutido, foi revisado, foi sentado e planejado 
certinho, e com certeza o Executivo quando mandou isso para cá é porque eles têm 
certeza que vai dar para pagar esse financiamento com certeza. É só isso senhor 
Presidente, boa noite a todos! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Boa noite a todos! 
Presidente da Câmara, colegas vereadores, todos que estão nos assistindo pelas redes 
sociais, ao povo da Igreja Batista que veio receber uma moção, parabéns a vocês! E eu 
gostaria também de agradecer a Igreja Cristã Maranata pelo um convite que ela nos fez, 
recebemos um convite para um culto em glorificação a Deus, em homenagem e a favor 
às autoridades. Isso é muito bacana  e eu quero agradecer, uma pena eu não pude ir, 
tive outros problemas não pude participar, esse culto era domingo e a gente foi 
convidado para isso, e eu agradeço muito pelo convite, parabéns a todos eles e que 
Deus os abençoe! Eles tiveram o mês de novembro todo em oração a nós autoridades, 
e eu agradeço muito isso aí, peço a Deus que ilumine muito a eles por essa boa 
vontade. Também queria agradecer o nosso Prefeito Marcos Guerra pelo Ticket, que 
igual já falaram aí, a gente vem lutando por isso, a gente não, todos vem lutando a 
tempo por isso aí, porém eu sou mais novato aqui, mas agora a gente conseguiu, eu 
fazendo parte dessa luta. Muito obrigado o nosso Prefeito Marcos, e parabéns à nossa 
vitória, falar a nossa porque agora eu também faço parte dessa luta, e outras coisas que 
vem por aí a gente vai continuar lutando em benefício de todo o município São Roque 
do Canaã. Muito obrigado a vocês e uma boa noite! Vereador João Carlos Valadão: 
Eu só gostaria de registrar a fala assim, que na hora que o vereador Nino e o vereador 
Gilmar fala da indicação do ticket, eu quis dizer que a reunião que eu tive com o 
Prefeito, porque eu fui convidado a participar da reunião junto com os servidores, foi 
onde que a gente se reuniu com o Prefeito, mas não estou desfazendo dos pedidos de 
vocês que foram feitos, eu só estou querendo dizer que a gente participou dessa reunião 
com o Prefeito, a gente chegou, a gente pediu a ele, e foi aí que eu acho que deu certo. 
Mas graças a Deus, igual o Tité falou, a briga é de todos nós aqui, graças a Deus deu 
certo e muitas coisas boas está por vir ainda. Prosseguindo, a presidência submeteu à 
deliberação do plenário acerca da continuidade dos trabalhos legislativos, sem o 
intervalo regimental, o que foi prontamente acatado pelos senhores vereadores. Em 
seguida, a presidência solicitou ao secretário a proceder à nova chamada dos senhores 
vereadores, confirmando-se a presença da totalidade. Logo após, a presidência 
submeteu, de forma alternada, à deliberação do plenário acerca da dispensa dos 
pareceres em relação aos Projetos de Lei Nº 039/2023, 040//2023, 041/2023 e 042/2023 
e do Projeto de Resolução Nº 003/2023, que foi acatado parcialmente pelos nobres 
vereadores, do qual somente a dispensa dos pareceres do projeto de lei nº 042/2023, 
rejeitada pela minoria, sendo os vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, 
Itamar João Loss Pugnal e Jorcelino Elias, e, incontinenti, submeteu à discussão e 
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posterior votação os Projetos de Lei Nº 039/2023, 040/2023, 041/2023 e 042/2023 e o 
Projeto de Resolução Nº 003/2023 que foram aprovados por todos os nobres 
vereadores, do qual somente o Projeto de Lei nº 042/2023, rejeitado pela minoria, tendo 
votos contrários dos vereadores Elior Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João 
Loss Pugnal e Jorcelino Elias e votos favoráveis dos vereadores João Carlos Valadão, 
Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley Cazassi e Zildo 
Zortea. Neste momento, o presidente convidou o Vereador proponente Jorcelino Elias, 
para em nome da Câmara Municipal, proceder à entrega da Moção de Congratulações 
ao reverendíssimo pastor Rogério Borghi, da Igreja Batista de São Roque do Canaã, 
pelos 120 anos de presença e denominação no Estado do Espírito Santo. Logo após o 
pastor fez um breve agradecimento pela homenagem recebida e um momento de 
oração. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença de todos, e 
encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Jorcelino Elias, 
______________________, Secretário, extraí, lavrei e assino a presente ata, junto com 
o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Elior 
Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, João Carlos Valadão, 
Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti, Wescley 
Cazassi e Zildo Zortea.  
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